



燃情三行诗·礼敬新中国



赏纵湖秋色,品诗歌盛宴

# 盐城首届三行诗颁奖礼大纵湖燃情上演

这是一场美的盛宴,一次三行诗与古体诗的碰撞,一个景区与诗歌的牵手。9月12日,“大纵湖杯”盐城市首届三行诗大赛颁奖典礼暨第四届中秋诗歌朗诵会在大纵湖旅游度假区燃情上演,与会嘉宾和广大诗友们相聚一堂,用诗歌的方式抒发内心的爱国情,送出对祖国的美好祝愿。

“燃情三行诗·礼敬新中国”活动由凤凰出版传媒集团主办,现代快报+·ZAKER南京、江苏凤凰文艺出版社、《雨花》杂志社承办,江苏银行特别支持。在盐城,三行诗征集活动开展以来,得到了盐城市委宣传部、盐城市文化广电和旅游局、盐城市文学艺术界联合会的大力支持和响应,作为主办方,他们积极发动各行各业广泛参与,在盐城掀起了一股三行诗热潮,共收到作品3000多首。

现代快报+ZAKER南京记者 姜振军



活动现场文艺演出

## 燃情

### 退休法官一气呵成写了四首诗

当天下午3点,优美动人的集体舞《采薇》拉开这场诗歌盛宴的序幕。现代诗朗诵、三行诗联诵、古诗联诵等一个个节目轮番上演。朗诵者们或慷慨激昂、或婉约细腻、或沉吟轻诵,将诗歌与感情融为一体。深情款款的朗诵,感染了在座的每一个人。

“风雨送春归, 飞雪迎春到。已是悬崖百丈冰, 犹有花枝俏……”台上,今年80岁的杨莉华满头银发,精神矍铄,她用京剧演绎的《卜算子·咏梅》气势十足,赢得了台下热烈的掌声。

杨莉华出身于京剧世家,从小就跟随父亲学唱京剧,退休后的她经常到老年大学指导老年朋友们唱戏。“我要用我的歌声唱出对祖国的爱,给大家带来美的视听享受。”杨莉华说,今年是新中国成立70周年,“举办这样的活动激发了大家的爱国热情,很有意义。”

除了精彩的节目,现场展示的获奖三行诗、名人书画作品也吸

引了很多人围观。“带着黄浦江的祝福/千年海风吹响了黄海协奏曲/醉倒了仙鹤神鹿”“九百六十万平方公里/用双脚,一生也不能踏遍/我却时刻把你装在心里”“白云,装点蓝天/湖泊,装点家园/你,装点了游子的梦!”……一首首简短的三行诗淋漓尽致地表达了诗人们对祖国、家乡的无限深情。

今年64岁的韩冰是一位退休法官,平时喜欢读书写诗,这次是他第一次写三行诗,“看到主办方的征集信息后,提笔一气呵成写了四首,没想到一首《磐石》获得了一等奖。”

韩冰告诉现代快报记者,祖国就像磐石一样,是我们的坚强后盾,作为中国人,心生满满的底气。“三行诗短小精悍,可以更好地抒发情感。”韩冰说,看到三行诗征集的通知后,心中有一股情愫在涌动,想到祖国在不断强大,他很快就有了灵感。

## 牵手

### 纵湖美景与诗歌的完美融合



现场展示盐城市书法家协会主席郭列平的作品 本版摄影 陈东

大纵湖又名平湖、纵湖,在盐都区和兴化市交界处,距今有800多年,这里碧波荡漾,风光秀丽,“平湖秋月”是盐城的古八景之一。在活动开始前,许多嘉宾和诗友们提前来到大纵湖旅游度假区,徜徉在湖边、树下,拍照留念,希望留住秋天里的纵湖美景。

将本次活动放在大纵湖,主办方也是做了精心的考虑。“大纵湖不仅是个美丽的湖,也是一个有诗的湖。”大纵湖旅游度假区党工委副书记、管委会主任张国胜在致辞中慷慨激昂。“莫怪临风倍惆怅,欲将书剑学从军”“最是夜深风浪涌,水晶盘里走龙珠”,他先后引用了古诗《过陈琳墓》和《平湖秋月》,来体现大纵湖的诗情画意。

“这里是苏北的水乡,里下河特色风情是一大特色,大纵湖还有东晋城,一座浮在湖上的水城。美丽大纵湖,自在东晋城,将来我们要打造一个有风景、有生活、有故事、有诗意的国家级度假区。”张国胜说,走进新时代,盐城首届三行诗大赛在大纵湖度假区举办,必将为这里增添很多诗意和情怀,度假区也将以此活动为契

机,把大纵湖建设好,服务大盐城,融入长三角,面向全中国,成为游客们心中的诗和远方。

据主办方介绍,活动结束后,还将邀请专业插图为获奖三行诗配图,诗画结合出版成书,出版“燃情三行诗 礼敬新中国”精品诗集;在盐城市主干道公交站台公共橱窗内,张贴图文并茂的获奖三行诗;举办“燃情三行诗 礼敬新中国”获奖作品展览活动……

“盐城至今已有2100多年历史,拥有红色文化、海盐文化、生态文化、海洋文化等,为大家创作三行诗提供了丰富的素材。”盐城市委宣传部副部长薛万昌表示,盐城市首届三行诗大赛的举办,必将更好地展示盐城70年来,特别是改革开放以来,经济社会发展所取得的巨大成就,对于推动全市文化事业繁荣发展,增强文化自信,具有十分重要的意义。



扫码看视频

## 作品选登

**磐石**  
她厚重而坚实的挺立/是所有印着炎黄胎记子孙们的底气/她的名字叫祖国  
——韩冰

**最美的警服**  
这辈子无怨无悔爱上警服/穿上它就觉得最美最美/更美的是我用一生守护祖国和人民的幸福平安  
——刘婵

## 作品征集

### 邀你一起参与 大奖等你拿

“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动继续征集三行诗作品,现代快报+全媒体平台会对征集来的三行诗作品不断推送。活动后期,我们还将邀请权威专家组成评委会,对征集来的三行诗作品进行评选,获奖作品将获得相应奖励,奖品最高价值1000元;评选出来的“最燃情三行诗”,还将集结出版,这些作品还有机会刊登在《雨花》杂志上。

如何来参加呢?社会各界、市民、网友可通过以下几种方式参与“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动:

1. 请关注现代快报官方微信,在对话框内发送信息,格式如下:燃情三行诗+姓名+电话,三行诗的内容。
2. 手机已安装ZAKER客户端的用户,可直接扫描下方二维码,进入报名页面,参与活动;手机未安装ZAKER客户端的用户,需先下载ZAKER客户端并注册登录后,再扫描下方二维码参与活动。
3. 其他参与方式:可以写诗或录制视频,在微博和抖音上发布作品。作品需添加标签“燃情三行诗·礼敬新中国”,并且@现代快报。



扫码参与活动

## 征集

### 3000多首诗来自全国各地

据介绍,“燃情三行诗·礼敬新中国”征集活动开展以来,吸引了广大网民的积极参与,共收到1000多位作者的3000多首三行诗。在收到的作品中,不仅有来自江苏省内的,还有的来自陕西、浙江、重庆、广西、上海、安徽等全国各地。

“母亲给了我健康的身体/父亲给了我苍松的志气/祖国给了我冉冉中国心”“纸飞机飞到了柏树林/军机吹乱了云层的头发/神舟飞出了地球的怀抱”“上一刻我抬头看云/下一刻我低头拾花/从北京抵达南京”……盐城收到的第一个投稿是来自广西的大学生曾庆,他一次投了5首三行诗,每一首作品都与爱国有关。

值得一提的是,活动开展以来,得到了盐城公安系统的积极响应,全市公安系统已征集200多

首三行诗,范围涉及各个警种以及各个县区。盐城市公安局亭湖分局民警刘婵的三行诗《最美的警服》,用朴实的话语,表达了对警察职业的爱。

出生在滨海农村的刘婵从小就有一个警察梦,从警31年来,她用自己的实际行动赢得了群众的点赞,被当地人亲切地称为“刘大姑”。刘婵告诉现代快报记者,这首三行诗表达了她从警的情怀、事业的追求和责任的担当。

“三行诗活动形式好、接地气,更能激发年轻人的爱国热情和事业心。”全国道德模范、全国见义勇为英雄、盐城市盐都区人武部民兵训练基地教员徐兆学也来到了活动现场,“七十华诞迎国庆/千秋伟业记初心/人武战线当尖兵”,徐兆学结合自己的工作和爱国初心,当场写下了这首三行诗。